ПАМЯТКА
о недопустимости участия несовершеннолетних в несанкционированных акциях

Порядок проведение собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований предусмотрен Федеральным Законом РФ от 19 июня 2004 г. N 54-ФЗ "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях" (в редакции Федерального закона от 08.06.2012 №65-ФЗ).

За нарушения порядка проведения собрания, митингов, демонстраций, шествий или пикетирований, и порядка участия в них наступает административная ответственность, предусмотренная Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно: ст. 5.38. КоАП РФ Нарушение законодательства о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании.

В связи с появившимися случаями участия несовершеннолетних в несанкционированных  митингах  экстремистской направленности напоминаем об ответственности  родителей за  противоправные действия подростков  (в части участия в митингах и акциях  экстремистской направленности), а также о последствиях участия в таких мероприятиях  для жизни и здоровья.

Родителям и законным представителям несовершеннолетних участников  несанкционированных массовых мероприятий следует помнить об административной ответственности, предусмотренной  ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неисполнение  обязанностей  по  содержанию  и  воспитанию несовершеннолетних. Совершение несовершеннолетними противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности.
Что включает в свое понятие экстремистская деятельность (экстремизм):
- насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;
-  публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;
-  возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;
- пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
- нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;
- воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;
- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;
- публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;
- организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;
- финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путем предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.
